

Anuncios á precios convencionales.
Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:
Lechuga, 2, pral.

Número suelto:
5 céntimos.

Director: Federico Lafuente.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Toledo 13 de Abril de 1907.

Administrador: César López-Bravo.

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:

5 céntimos.

De actualidad.

Marruecos.

La cuestión de África, que siempre ha tenido importancia grande, reviste en los actuales momentos extraordinario relieve; y lo prueba más que nada la actividad interrumpida que se advierte en todo lo que se relaciona con la situación crítica en que se encuentra el norte africano.

El imperio marroquí se bate en retirada comprendiendo que no puede prolongarse más tiempo la resistencia pasiva á los progresos europeos que se determinan y crecen á sus mismas puertas.

El derecho inquestionable á su inviolabilidad moral y política no tiene detrás una voluntad firme y bien organizada que lo defienda; y así ocurre que en los frecuentes conflictos con las potencias Marruecos tiene que dar satisfacciones que no puede cumplir, como ahora acontece con motivo del incidente de Marrakesh.

Las potencias no quieren que pueda jamás mantejárselas de haber atropellado á un país débil; pero si este país no se organiza para las funciones de la civilización, ¿por qué no ha de ayudársele á que salga del estado semibárbaro en que se encuentra?

Esa es la difícil labor de las potencias, y mientras tanto el gran continente negro, llamando á ser la base de sustentación de las modernas nacionalidades, está siendo un problema que urge resolver para bien del progreso mundial.

La clave de la cuestión africana está en Marruecos, cuyo Gobierno carece de todos los elementos de estabilidad, de permanencia y de acción, necesarios para hacer frente á la difícil situación creada por la fuerza de las circunstancias.

El Magzen se tambalea, el Sultán no está en condiciones de preparar un instrumento de Gobierno, la anarquía marroquí no puede continuar. ¿Quién sabe lo que puede suceder de aquí á poco tiempo en la constitución de la política interior de Marruecos?

La cuestión africana, como se ve, es interesante, y las potencias signatarias del protocolo de Algeciras, contra todo su deseo de respetar la hegemonía mograbina, van á verse obligadas, para evitar mayores males, á improvisar el instrumento de Gobierno que Marruecos necesita.

Nota extranjera.

El dossier Montagnini.

La cuestión religiosa, que desde hace tiempo viene produciendo en Francia viva inquietud en las conciencias y perturbadores efectos en los órdenes político y social, presenta en la actualidad un nuevo aspecto, más apasionado aún, y que se desenvuelve principalmente en las columnas de la Prensa parisina.

El ya famoso dossier Montagnini, que en punto á celebridad va á eclipsar al célebre bordereau atribuido a Dreyfus, es un verdadero arsenal de datos, muy significativos para unos y absolutamente inocentes para otros.

Sea en su favor el verdadero valor de los documentos secuestrados por la policía al representante del Vaticano en Francia, viene a aclarar un tanto las necesidades en que se escondían las gestiones de la Santa Sede frente á la reformista actitud de los últimos gabinetes franceses.

La intervención del Vaticano en el campo de la política ha quedado demostrada, y este hecho es para los defensores de la separación de las Iglesias y del Estado, una intromisión completamente contraria á la naturaleza y fines de la Iglesia.

En cambio muchos católicos juzgan que el Vaticano ha acudió á los medios más eficaces para defender la religión. Si ésta peligraba en virtud de la actitud de los elementos avanzados del Parlamento, nada más lógico, según ellos, que trabajar para la formación de otro bloque entre los elementos reactionarios, que elevasen á la vida pública la defensa y conservación de los derechos de la Iglesia.

Y que esta táctica es muy natural, lo demuestra la actitud que en otras naciones va adoptando la política

vaticana, con la intervención directa de los Prelados en los asuntos públicos, que en otros tiempos fué considerada como poco compatible con su ministerio.

Los elementos radicales franceses y en general los partidarios de la ley de separación, juzgan que los manejos del Vaticano no tienden únicamente á la defensa de una religión, que por su esencia se dirige al espíritu, y por lo tanto no necesita ir acompañada de la coacción más ó menos directa.

El Vaticano, según ellos, al tratar de inmiscuirse en la vida parlamentaria, tiende al dominio en el orden temporal, ajeno á su finalidad, y tal oposición al poder civil revela que la religión es impotente para proseguir su reinado en las conciencias.

Deducciones tan encontradas no pueden jamás armonizarse, y en esta ocasión católicos y radicales hacen de los documentos de Montagnini armas favorables para sus respectivas ideas.

El indescriptible revuelo que las afirmaciones de Montagnini han producido entre gran parte del alto Clero francés, revelan también para los radicales que existen en Francia muchos Prelados á quienes no convence la actitud del Vaticano; pero la disciplina eclesiástica pude más que sus personales opiniones y á aquella se sujetan, si bien protestando indirectamente de esta obediencia debida que les obliga á adoptar un partido poco beneficioso para la religión.

Por último, uno de los extremos que más discusión halla entre los comentaristas de este ruidoso asunto, es el referente á la concesión de títulos y grados pontificios á favor de muchas personas, realizado por Montagnini sin otro requisito que el pago de algunos miles ó centenares de francos, según la categoría.

Los católicos, ó niegan la autenticidad de estas concesiones, ó tratan de justificarlas, rechazando la calificación de negocios mercantiles con que las titulan los radicales.

Triste realidad.

De elecciones.

Llama poderosamente la atención de cuantos se dedican á la política en la provincia, la época fe y el ningún entusiasmo que existe en el partido liberal para las elecciones generales de Diputados y Senadores, tan próximas ya, siendo esta desanimación síntoma grave que refleja con fiesta exactitud la tristeza de la realidad de la vida pública en la época presente, afanosa por un positivismo tan personal que hace olvidar por completo cuanto representan ideales y puros sentimientos patrios, por encima siempre de las mezquindades del vivir, y que en España difinieron, constantemente, la política nacional, marcando su característica, noble y altruista, por una tradición que perdura a través de todos los partidos y á pesar de los convencionalismos dominantes de la época.

No han pasado muchos años desde las primeras elecciones para Diputados á Cortes en que luchó por esta capital el Sr. Novales, era entonces este señor el candidato ministerial, y se presentó como de oposición conservadora el Sr. Duque de Arjón. Los dos combatieron y los dos lucharon noblemente, y lo mismo conservadores que liberales, aportaron á la contienda todos los entusiasmos de sus convicciones, todos los medios de que disponían.

Aquellas elecciones vivieron seguramente en la memoria de todos, porque aunque fueron un modelo de protección oficial á un candidato ministerial, el de oposición llevó hasta el límite el cumplimiento de su deber y el honor de su partido.

Esa es la política con sus errores, con todos sus defectos, pero también con sus límites que avivan la fe por un ideal que, como todos los ideales, se considera el más perfecto, el mejor.

Al presente todos los síntomas parecen indicar que la lucha electoral en esta población será algo así como simulacro de combate convencional, acuerdo mutuo, reciprocidad de intereses, convenio, cualquiera de estos conceptos que represente el triunfo del candidato ministerial, sin menoscabo del de oposición, y, sobre todo, y esto es lo principal, sin perjuicio para nadie, aunque tampoco aparezca la gloria para ninguno.

Es un último sistema electoral que, á nuestro juicio, tiene más de cómodo que de conveniente.

Los partidos políticos, lo mismo en el poder que en la oposición, han de mostrar siempre sus condiciones gubernamentales, sin reparar en más éxitos que en el cumplimiento de los deberes que como agrupaciones políticas les imponen su programa y sus aspiraciones.

Aceptar convencionalismos más prudentes que avenidos con las necesidades de la vida pública, podrá ser útil, personalmente ante una consideración individual, pero no es provechoso á los intereses políticos que se representan.

El ejemplo que da el partido liberal en la provincia, no es de lo más edificante. Por eso el Sr. Beruete merece una excepción que la consagramos sincera, libre de toda idea política y como justo tributo á su actitud en el distrito de Talavera, donde, como es sabido, lucha, hasta el presente, con toda la nobleza de sus convicciones. Aplaudimos su decisión, como censuramos la conducta del Sr. Novales. Las luchas de los partidos tienen sus encantos, sus atractivos, su indudable belleza; como la vida pública, determina exigencias indudables á las que no es posible sustraerse sin dejar de cumplir elementales deberes, cuya noción es la norma, regla esencial en todas las costumbres políticas.

El espectáculo que se prepara en ésta capital con motivo de las próximas elecciones para Diputados y Senadores, representa para el partido liberal una realidad funestísima que debe ser olvidada, cuyo recuerdo hay que hacer desaparecer en honor del mismo partido liberal.

Triste realidad que agobia!

Por correo.

Arrecia la tormenta contra el Sr. Lacierva como Ministro de la Gobernación. Lo que hay es que, los protestantes.... no entrarán en el reino de los cielos, por eso claman. Pudiera el Sr. Lacierva ofrecer tantos distritos como aspirantes, y.... el Sr. Lacierva sería un Ministro de la Gobernación modelo. Y como entre los muchos milagros que pueden hacerse en el Ministerio de la Gobernación, no está en programa aumentar el número de distritos ó disminuir el de aspirantes, ésta es la cuestión y ésta la causa del enojo de que siga arreciando la tormenta en contra del Sr. Lacierva como Ministro de la Gobernación.

El caso se repite en todas las elecciones generales.

Anoche llovió, pero muy poco.

Continúa la carencia de noticias positivas y de carácter definitivo.

Ayer Consejo de Ministros en la Presidencia, hoy en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Generalidades, despacho ordinario, normal, tramitación de asuntos. Nada especial que trascienda al público; que trascienda, porque en el capítulo de lo reservable parece que hay algo más que novedades, pero.... basar una crónica en hipótesis, sería satisfacer la natural emulación del cronista con evidente perjuicio del público lector.

Todos presumen que la conferencia de Cartagena ha de producir los efectos que se calculan, beneficiosos para los intereses generales del país, aunque D. Jaime de Borbón opine lo contrario; pero no sería político que esos efectos fueran del dominio público, casi antes de su definitivo acuerdo y de su ratificación por los Gobiernos de Londres y de Madrid.

Esto es elemental, y censurarlo como lo critica parte de la Prensa, es desconocer, ó no querer acordarse, de estos elementos.

Los Reyes de Inglaterra pasaron ayer su viaje á Malta.

Eduardo VII y la Reina Alejandra fueron aclamadísimos y muy obsequiados por el pueblo y las Autoridades.

Continúa la agitación entre los estudiantes de Farmacia.

Anoche celebró su beneficio la eminentísima actriz del teatro de Lara Clotilde Domus. Fué una noche brillantísima para la artista.

El próximo domingo tendrá lugar la jura de la bandera por los quintos del último reemplazo.

Han sido convocadas oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Sanidad Militar. Los ejercicios empezarán el día 1.º de Noviembre próximo.

De elecciones en esa provincia nada puedo escribir que no sea conocido hasta en los menores detalles.

Torrijos y Talavera son los puntos á resolver. Toledo no es una incógnita. Cualquier candidato trabaja por derecho propio ó por derecho de conquista.

No hay más noticias cotizables.

Hasta mañana.

AILERUA.

Madrid 12 Abril 1907.

El distrito de Ocaña.

Por noticias que recibimos de los diferentes pueblos de este distrito, sabemos el gran entusiasmo que reina en todos ellos á favor del candidato ministerial D. Quintín Escobar.

Sin distinción de partidos, lo mismo liberales que conservadores, y sobre todo la clase obrera, halláuse dispuestos a demostrar al señor Escobar su adhesión, su cariño y su respeto.

No olvidan los muchos sacrificios que constantemente se ha impuesto el Sr. Escobar por aquel distrito, y cómo en todas épocas ha socorrido y atiende á todos en sus aspiraciones y deseos, en todas sus pretensiones.

El Sr. Escobar, afanoso siempre por sus electores, por sus amigos, no tiene más aspiración que poder satisfacerles, cuidando muy especialmente á los obreros, para quienes siempre tiene protección, admiración y cariño.

Pocos candidatos como el Sr. Escobar podrán ostentar más legítimamente la representación de un distrito.

Conocedor de estas circunstancias el Sr. Presidente del Consejo de Ministros, no ha consentido que por el distrito de Ocaña llée ningún otro candidato, demostrando así al Sr. Escobar su especial afecto y predilección.

El distrito de Ocaña, puede ostentar en las Cortes una representación tan legítima como eficaz.

NOTICIAS

HERALDO TOLEDANO, único diario en la provincia, periódico de mayor suscripción en Toledo y sus pueblos, el de más venta y circulación, admite anuncios a VEINTE CÉNTIMOS inserción.

Estos anuncios irán en cuarta plana y con las siguientes proporciones y espacio:

No hay en Toledo anuncios de mayor eficacia que los nuestros. Probad y os convenceréis.

Los Inspectores de policía no han desistido de verificar cacheos, recogiendo armas prohibidas y contribuyendo así á evitar en algo sucesos desagradables.

Con motivo de la proximidad de las elecciones generales notase estos días gran afluencia de forasteros en el Centro de Artistas e Industriales.

Con el de ayer van dos Revueltas, únicos transcurridos, que ha resultado por el mal tiempo imposible la celebración del paseo-romería en las inmediaciones de la Capilla del Cristo de la Vega.

La lluvia que comenzó al anochecer continuó más tarde con mayor fuerza, volviendo á paralizarse á las doce y escampando y lloviendo poco ha seguido hasta las altas horas de la madrugada.

A la hora de cerrar nuestro número continúa lloviendo copiosamente.

Anteayer y ayer han sido días verdaderamente excepcionales para Toledo, por la extraordinaria afluencia de extranjeros que ha visitado nuestra ciudad.

En la imprenta en que se compone y confecciona nuestro diario, mejoró anoche bastante el alumbrado eléctrico.

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad benéfica

de previsión y de seguros mutuos sobre la vida
autorizada y aprobada legalmente en 25 de Agosto de 1902Funcionando bajo la inspección del Estado
con arreglo al Real decreto de 14 de Marzo de 1899

Domicilio Social: Paseo de Recoletos, 3, Madrid.

Consejero Delegado encargado de la Administración.

Excmo. Sr. D. Luis Silvela.

Creación a cada uno de sus socios de un capital

efectivo, mediante entregas desde 5 pesetas al mes,
durante diez años.

Este capital puede pasar a los herederos.

Problemas que resuelve.

(Desde la edad de tres años á la de cincuenta y cinco inclusive).

Dotes para los hijos. Crédito para establecerse.

Capital para el obtención de la Herencia para la familia.

Libramiento de quintas.

Subdirector provincial: D. ALVARO ALVAREZ Y SUÁREZ, Cordonerías, 12, pral., Toledo.

Salvaditos, salvaditos, etc.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

COMPAÑIA ANÓNIMA "PARSONS,"

(ANTES STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal: Avenida de Alfonso XII, 16, VALLADOLID

LA MEJOR MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras y guadañadoras; avenadoras cribas Marot; máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etc. Diferentes tipos de bombas para toda clase de instalaciones, etcétera etc.

Arado de vertedera SIMPLEX sobrante de la Sociedad de la Sociedad.

Representantes: en Talavera de la Reina, D. Juan Moro e Hijos, en Bargas, D. Bernabé Pérez y Pérez.

CALLICIDA PIZA

Extirpo rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros empastos y de los líquidos en general. Es económico, por una peseta puedes extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1.25 pesetas se remite por correo y certificado.

Sastrería Madrileña

Donaciano de Pablo

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.

Equipos económicos para semi-naristas.

Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talla sólo en la Sastrería Madrileña.

Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

Los recetan los Médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y antidiártico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispersas, estreñimiento, diarreas y disentería del estómago, úlcera del estómago, nevrastenia gastrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, infusivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades más comunes como el cólera, etc.

ESTUDIO ARTÍSTICO FOTOGRÁFICO

DE LOS

SUCESESORES DE COMPANY

UNICO EN PLANTA BAJA

7. AGUILA. 7—TOLEDO

(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

Casa premiada en varias exposiciones. Primer premio en la Exposición Regional de 1906 y varios accésit en las mismas. Ampliaciones y reproducciones por distintos procedimientos.

Miniaturas, esmaltes, fototipia y fotografado. Vistas y monumentos de Toledo.

Ampliaciones al platino, desde 15 pesetas. Retratos en papeles especiales de esta casa y en color por distintos procedimientos.

Ambulancia para cuantos trabajos se confien; instantáneas al magnesio para trabajos de noche ó interiores de Monumentos.

Grandes colecciones de vistas y asuntos estereoscópicos a precios muy económicos.

Retratos tarjeteros: tres por 2 pesetas.

Confección de catálogos en fotografía y color para la industria y el comercio.

En todos los trabajos precios reducidos.

Nota Ejemplares.

PLANTA BAJA—7. AGUILA, 7—(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

CALZADO DE LUJO Y ECONÓMICO DE TODAS CLASES

13, 15 y 16—Comercio, 13, 15 y 16—TOLEDO

ZAPATERÍA

DIARIO POLÍTICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador.

Aparato de Correos, núm. 14.

Periodicos de Madrid que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Periodicos de provincias que se

adelanta su información á los

Leen en provincias.

Exposición internacional de Higiene, Artes, Oficios y Manufacturas.

La Real orden de 14 de Enero último, coloca tan plausible proyecto bajo la protección oficial del Gobierno.

Sería necio ponderar las ventajas morales y materiales que reporta a un país la celebración de certámenes de esta clase y que sirven de poderoso estímulo para una noble competencia en las manifestaciones del espíritu progresivo de los pueblos; y son ocasión de creciente desarrollo en las relaciones sociales, mercantiles, industriales y de comunicación intelectual entre los naturales de nacionalidad diferente, y aun entre los mismos de la patria en que la exposición se celebra: ésta es una de aquellas verdades que no necesitan demostración.

La exposición que ha de celebrarse en el Palacio de Cristal de Madrid, durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre próximos, es original y de carácter eminentemente práctico.

Hé aquí algunos párrafos de la circular que hemos recibido:

«La circunstancia de celebrarse esta Exposición en la Corte, a la que por tantos motivos asisten constantemente forasteros y mucho más en casos como el presente, etc....»

La importancia de nuestra Exposición, está garantizada por el respetable Comité que figura a su frente, compuesto de las más salientes personalidades de la sociedad española, Cámaras de Comercio, nacionales y extranjeras y múltiples y principales Corporaciones. El comerciante e industrial obtendrá la gran ventaja, además de exponer sus productos, el reembolso de sus gastos de instalación en tarjetas de entrada, que podrá repartir entre su clientela, y mantener la competencia con sus similares.»

Hay también acordada la otorgación de diferentes premios.

Los artistas, comerciantes, industriales y de diversos oficios, y los demás a quienes más directamente interesa el asunto, de la provincia de Toledo, están en inmejorables condiciones por su proximidad a Madrid.

Los que deseen tomar parte en la exposición pueden dirigirse al Comisario general del Comité Ejecutivo D. Alfredo de Corradi, Conde de Aranda, 8, Madrid; y si así lo desean, y para las dudas que se les ocurran, a nuestro Director, D. Federico Lafuente, que forma parte del Comité ejecutivo, sección de Prensa.

Hé aquí los objetos que ha de comprender la Exposición:

«Higiene de la Casa, en la Ciudad y diversas aplicaciones.—Higiene corporal.—Higiene alimenticia.—Higiene de la infancia.—Especialidades de la Farmacia y específicos nuevos y poco conocidos.—Alimentación sólida y líquida.—Artes químicas (Material, procedimientos y productos).—Arquitectura.—Muebles de despachos y de habitación.—Aparatos diversos de la Mecánica general.—Aplicaciones diversas de la electricidad.—Aparatos y procedimientos de la calefacción y de la ventilación.—Cepillería, Tafitería, Tornería y Cestería (Material, procedimientos y productos).—Cuchillería (Material, procedimientos y productos).—Cueros, Botas, Botines y Zapatos, Forros y Forros de trajes-pielas.—Puntillas, Bordados y Pasamanerías.—Enseñanza especial artística (Establecimiento para la enseñanza del dibujo, pintura y música).—Alumbrado eléctrico.—Explotación de Minas, Mineras y Canteras.—Redes, instrumentos y productos de la pesca.

Fabricación del papel. (Materias primas, material, procedimientos y productos).—Hilos de telas de lino, de cáñamo, etc. Productos de la cordelería.—Hilos de telas de lana.—Grabado y Litografía.—Ingeniería civil.—Relojería. (Material, procedimientos y productos).—Instrumentos de música. (Material, procedimientos y productos).—Industrias de la Confección y del Corte para caballeros, señoras y niños.—Industrias diversas del vestido.—Joyería y Bisutería. (Material, procedimientos y productos).—Libros, Publicaciones y Encuadernaciones. (Material y procedimientos).—Monedas y medallas. (Material, procedimientos y productos).—Material y procedimientos de Viticultura.—Modelos de Minas-Mapas-Fotografías.—Material de Caza. Originales de objetos de Artes industriales.—Trabajos no admisibles: 1.º Copias obtenidas por procedimientos industriales y mecánicos. 2.º Pinturas, dibujos ó grabados sin marcos. 3.º Trabajos de escultura en arcilla cruda.—Platería. (Material, procedimientos y productos).—Artículos de viaje y de campo. (Industria del Cauchoue y de la Gutta-percha).—Pintura y dibujo.—Fotografía. (Material, procedimientos y productos).—Papeles pintados. (Materias primas, material, procedimientos y productos).—Quinquería. (Material, procedimientos y productos).—Reproducción en mármol, bronce, fundición y herrería de arte. (Material, procedimientos y productos).—Escultura.—Seda y tejidos de seda.—Tipografía, procedimientos diversos de impresión (Material, procedimientos y productos).—Tabaco. (Material, procedimientos y productos).

Vidrieras.—Vasos y cristales. (Materias primas, material y productos).

Aquellos de quienes se habla.



El Maestro Leóncavallo.

Este célebre compositor, de quien con tan encontrados pareceres se han venido ocupando los críticos musicales de toda Europa, nació en Nápoles en 1859, es el cuyo punto a la edad de 16 años, ganó un primer premio Musical en el Conservatorio, escribiendo poco después la ópera *Chatterton*, que no llegó a representarse.

No pareciéndole Italia ancho campo para sus expansiones de gloria, marchó a Egipto, donde vivió un año suyo, alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros. En dicho país dirigió algunos conciertos que, gracias a la protección oficial, produjeron algún resultado, siendo pensionado por el virrey. Las revueltas ocurridas en dicho punto en 1882 obligaronle a buscar fortuna por otro lado. Fue a París y, después de mil vicisitudes, logró ingresar en la orquesta de *El Dorado*. El Director de aquella, para conocer sus conocimientos musicales, le encargó poner música a las composiciones poéticas de Villermé-Delorme, de célebre memoria, en los fastos de café-concierto. Desde este momento, perdida la timidez propia de todo principiante, comenzó a componer música, escribiendo la ópera *Médicis*, que cedió a la casa Ricordi por 2.400

francos, y ésta enajenó a otra casa editorial por 8.500 un año después.

Ya en plenitud de su genio, Leóncavallo fué a vivir a Italia, y tras muchos apuros consignó que en 1892 se representase su ópera *Pagliacci*, conocida hoy y admirada por todos los públicos del mundo. Al año siguiente se estrenó su *Médicis*, que no obtuvo tanto éxito.

Ruggero Leóncavallo nació en Nápoles en 1859. Su padre era Magistrado.

A sus obras anteriormente citadas hay que agregar *Noche de Mayo*, poema sinfónico basado en una poesía de Musset y *Zaza*.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado.....	82,75
Fin de mes.....	83,00
Fin próximo.....	83,00
Amortizable.....	101,00
Banco.....	440,50
Tabacos.....	398,75
Francos.....	11,50
Libras.....	28,14

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Real orden disponiendo que por fallecimiento de D. José Villo, Catedrático numerario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia se den los ascensos de escala correspondientes. Otra declarando desierto el concurso de traslado a la Cátedra de Instituciones de Derecho canónico, vacante en la Universidad de Salamanca. Otras disponiendo se anuncian a traslación las Cátedras de Lengua y Literatura castellanas del Instituto de Reus y de Latin del de Burgos. Colegio Nacional de Sordomudos y de Ciegos. Andoniando hallarse vacantes varias plazas de Profesores en este establecimiento, que habrán de proveerse por oposición.

MINISTERIO DE HACIENDA. Dirección general de la Deuda y Clases pasivas. Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro directivo durante la primera quincena de Marzo último.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. Inspección general de Sanidad exterior. Subasta para contratar por cinco años los servicios de hospedería, fonda, cantina, lavadero, colada, planchado de ropas de cuarentenarios y alumbrado del lazareto de San Simón (Pontedevedra). Dirección general de Correos y Telégrafos. Subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Hilario González. Capitán de día, D. Ricardo Malagón. —Guardia de Prevención, Capitán D. Rafael González. —Insignaria, Capitán D. Vicente Jiménez. —Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Carlos Pradal. —Clase práctica, Primer Teniente D. Vicente Sist.

Servicio en las Compañías para el 13 y 14. Primer Teniente D. Joaquín Vidal. —2.º Primer Teniente D. Alfredo Martínez. —3.º Primer Teniente D. Eduardo San Martín. —4.º Primer Teniente D. Luis Basarán. —5.º Primer Teniente D. José Gil de Arévalo.

DIARIO CATÓLICO

Día 13. — Santos Hermenegildo, Rey y Mártir, Justino, Quintiliano, Máximo, Jenaro y Santa Agatónica, Virgen.

Solemne Novenario que la Comunidad de Religiosas Agustinas Calzadas de la Purísima Concepción, de esta ciudad, dedica al Glorioso Patriarca Señor San

José, Patrón de la Iglesia Universal. Todos los días, a las nueve, habrá Misa cantada y después la Novena. Por la tarde se empezará a las cuatro y media, expidiendo a S. D. M.: a las cinco se rezará la estación al Santísimo Sacramento, después será la Plática y la Novena, predicando este día el M. I. Sr. Dr. D. Santiago Pastor y Just, Canónigo de la Santa Iglesia Primada, con el tema de *La Humildad*; a continuación los Gozos del Santo y Santo Dios, terminando con la Reserva.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa María Magdalena.

Día 14. — Santos Tiburcio, Valeriano, Mártir, Abundio, Bernardo, Abad, y Pedro González Termomodo y la Divina Pastora.

Continua el Novenario al Señor San José en el Convento de Religiosas Agustinas Calzadas, siendo orador en este día el R. P. Nogal de la Compañía de Jesús, desarrollando el tema de la *Pureza*.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia del Hospital del Rey.

PASATIEMPOS

CHARADA

Para hombre tres cinco sexta,
mi buen amigo Ramón,
el cual, por ese motivo,
nunca va de reunión.
El otro día un muchacho
nos dió, diciendo era bueno,
aguardiente de dos tres,
que era peor que veneno.
Ramón no dijo palabra,
pero yo me expresé así:

—Como me prima otra copa,
has de acordarte de mí
—Si es cosa muy cuatro tercia!

—Yo lo juzgo de otro modo!

—Vaya, pues tomar un puro.

—El que me das está todo.

—No importa, puedes fumarlo,

y tercia cinco, por Dios!

Ramón me parece muerto;

mas tú charlas por los codos.

**

Solución á la del dia 11: NEGACIONES.

Aconsejamos á los jefes de los partidos políticos que hagan la estadística de sus aliados para saber cuántos no saben leer ni escribir; ahora la están haciendo de los consumidores del café torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

La Primera Casa

Ricos Mazapanes de Toledo

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17. Teléfono 77.

Unica casa que fabrica en ésta las ricas hojaldradas de Reinoso.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17. Teléf. 77, Toledo.

Imprenta de la Viuda é Hijos de J. Peláez

Comercio, 55, y Lucio, 8.

LAS MIL Y UNA NOCHES

541

644 HERALDO TOLEDANO

El Sultan le contestó que la joven no podía soportar la vista de un médico sin entrégarsela á furiosos arrebatos que agravaban su dolencia, y le condujo á un gabinete con objeto de que la contemplase a través de una celosía. Firuz reconoció a su adorada Princesa sentada y cantando, con los ojos cerrados en lágrimas, una triste canción lamentándose de su suerte, puesto que quizás no volvería á ver al Príncipe su prometido esposo.

Firuz comprendió al punto que era fingida aquella locura, aseguró al Sultan que la demencia no era incurable, pero que tenía precisión absoluta de hablar a solas con la enferma para conseguir buenos resultados, y que en lo tocante a los arrebatos esperaba que desapareciesen instantáneamente, tan rápidamente como él.

El Sultan dispuso abrir la puerta del aposento de la loca, y entró en él el supuesto médico. La Princesa, tomándose por tal, prorrumpió en gritos y llantos, pero Firuz se acercó a ella y en voz casi imperceptible le dijo: «sin qui nadie pudiera escucharlo: «Princesa, no soy médico, sino el Príncipe de Persia que viene

robada la Princesa de Bengala. Una vez allí ordenó a uno de sus servidores que con la mayor reserva le llevase un traje de dormir. Cerca del palacio había un convento de estos monjes, de donde fué a conseguir el vestido completo. Disfrazado el Príncipe y provisto de una caja de perlas y piedras preciosas para atender á las necesidades del viaje, salió una noche del palacio, sin plan fijo, pero resuelto a buscar á la Princesa, aunque fuese en el centro de la tierra.

Volvimos ahora nuestra atención al indio, que el mismo día de su salida llegó temprano á un bosque inmediato á la capital del reino de Cachemira. Dejó á la Princesa al pie de un árbol para ir a procurarse algún alimento; estaban comiendo algunas manzanas, y la joven, que arriesgaba salir del poder de su infame raptor, comenzó á dar agudos gritos al ver pasar á una partida de jinetes que al momento los rodearon. Era el Sultan de Cachemira que volvía de caza con brillante séquito; interpelló al indio, este dijo que aquella jovencita era su mujer y que nadie tenía derecho a mezclarla en sus asuntos, pero la Princesa se apresó

LAS MIL Y UNA NOCHES

545

EL SULTÁN DE BENGALA

Y el sultán de Bengala se presentó ante el sultán de Persia.

—¿Qué queréis vos? —dijo el sultán de Persia.

—Quiero que me devolváis a la vida, a la libertad,

—Y yo os devolveré la vida, la libertad,

—Y yo os devolveré la vida, la libertad,

Hemos procurado enterarnos respecto á la familia que tuviera en Toledo un individuo robado en el tren y entre Córdoba y Madrid á su regreso de América, de cuyo hecho se ha ocupado estos días la Prensa de Madrid, y resulta, de las noticias que se nos han dado, que los padres de Sanchez Sama, según se llama, el que fué víctima del importante robo, se trasladaron hace bastantes años á Madrid, donde pusieron un modesto establecimiento industrial.

Los Alumnos de la Academia de Infantería, y los antiguos Jefes y Oficiales más todavía, no recuerdan haber tenido un año de completo buen tiempo en la época de prácticas en el Campamento de los Alijares.

En ochocientos se calcula el número de cabras fencidas en esta capital durante el pasado invierno y la presente primavera á causa de la enfermedad conocida con el nombre de glóspeda.

Ayer á medio día, en la calle Ancha, y en un carro donde se transportaba una bombona de ácido nítrico, estalló, ignorándose el motivo, originando algunas averías en el vehículo y un desagradable olor, que fue pronto disipado, gracias a los esfuerzos de varios empleados subalternos municipales que acudieron al sitio del suceso donde arrojaron abundantes cubos de agua.

Sin afirmarlo por nuestra cuenta, parece que los obreros de Toledo tratan de solemnizar el 1.º de Mayo con un mitín en Rojas y una jira campestre por la tarde.

Un semanario local se queja de la excesiva velocidad que llevan en el interior de la población los automóviles particulares.

En la Iglesia del vecino pueblo de Layos se está construyendo, y en breve quedará terminada, una hermosa torre, de la que ha venido careciendo hasta ahora su vecindario.

Según nuestras noticias, para solemnizar el acto de la inauguración preparáranse brillantes festejos.

A un gitano llamado Losada se le ha disparado una pistola en su domicilio al trasladarse desde un bolsillo á la faja.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado municipal.

Registro civil.—Defunciones del dia 12. D. Sa-grario Izquierdo Sonsa, de sesenta y seis años; doña Magdalena Pallarés Cartas, de setenta y uno; don Victor Rodríguez Braojos, de setenta y dos; D. Marcos de Dios Hernández, de ochenta y uno, y Segundo López Mesorena, de doce.

Nacimientos: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

La Guardia civil de Puebla Nueva ha detenido y puesto á disposición del Juzgado municipal de dicho pueblo al vecino del mismo Agapito Lallave Iglesias, por hurto de leña en una finca propiedad de la señora Condesa viuda de Campo Alonge.

Heraldo Toledano
adelanta su información á los periódicos de Madrid que se leen en provincias.

El duelo en Alemania.

Continúa la persecución del duelo en Alemania.

El Teniente Balenbeck, que hace poco fué provocado y herido en duelo por otro compañero de armas, el Teniente Frank, a cuya mujer había cortejado, acaba de ser condenado por el Consejo de guerra á un año de prisión.

Su adversario ha sido también condenado á tres meses de prisión, y uno de los testigos á un día de la misma pena.

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

Comida extraordinaria.

Cartagena, 12.—Hoy se ha servido al Regimiento de Infantería de Marina una comida compuesta de arroz con pollo, carne en salsa, postres, vinos, dulces, café y cigarros.

Esta comida extraordinaria ha sido un obsequio del Rey, como prueba de la satisfacción con que pudo apreciar el brillante estado de instrucción militar en que se halla el Regimiento.

Regreso á Inglaterra.

Cartagena, 12.—Con rumbo á su país ha salido hoy de este puerto el cazatorpedero, el último bateo de la escuadra inglesa que laquí vino con motivo de la entrevista de los Reyes Eduardo y Alfonso.

El Temerario ha entrado en el Arsenal.

Preparativos electorales.

Barcelona, 12.—En la Casa del pueblo se ha celebrado numerosa reunión para designar nombres que han de formar frente a los solidarios, la candidatura antisolidaria, acordándose que figuren en ella Lerroux, Sol y Ortega, Benot y Estebanéz ó Giner de los Ríos.

La designación de Sol y Ortega ha causado gran impresión. Ha declarado Sol y Ortega que aceptará, por haber intentado los republicanos solidarios ir al copo, intento que constituye un atropello contra los republicanos catalanes. Ha dicho además Sol y Ortega que resulta una verdadera infamia querer hacer sospechosos de los atentados á los antisolidarios, cuando éstos precisamente son los más perjudicados con la realización de tan infames hechos.

Salmerón en Cataluña.

Barcelona, 12.—Ampliando noticias ya dadas, se sabe que en el viaje de Salmerón á Vendeleye, hubo sólo satisfacciones para el Sr. Salmerón por los agasajos de que fué objeto, y el entusiasmo con que fué recibido.

En el discurso que pronunció en el Circulo republicano recomendó con insistencia la candidatura del solidario Carner.

Salmerón continúa su viaje de propaganda electoral por los pueblos más importantes de la provincia.

Hundimiento en una mina.—60 obreros sepultados.

París, 12.—Despachos de Mezt recibidos hoy en esta capital, dan cuenta de haber ocurrido el hundimiento de galerías en una mina de hierro, sepultando á 60 obreros que trabajaban en ellas. Sus compañeros de trabajo hicieron toda clase de heroicos esfuerzos para salvarlos, no pudiendo conseguirlo por falta de medios. Se ha enviado una sección de Ingenieros y material adecuado para proceder con toda urgencia á los necesarios trabajos de descombramientos; hay pocas esperanzas de salvar á los obreros sepultados en el interior de la mina.

Los franceses en Marruecos.

Paris, 12.—Noticias oficiales de Marruecos dicen que después de la ocupación de Uxda por

las tropas francesas, el pretendiente recibe á diario emissarios del Sahara y otras tribus marcadamente desafectas á Francia. Asegura el Rogi haber recibido una carta del Sultán proponiéndole reconocer su soberanía en los terrenos próximos á la frontera argelina, si le ayuda para expulsar de Uxda á los franceses. Añade el pretendiente que ha rechazado la proposición del Sultán.

Dice también que marchará pronto sobre Féz con diez cañones, ochocientos jinetes, mil quinientos infantes bien armados y el contingente de las tribus afectas que se unirán á su ejército.

Servicio telefónico.

Desde Madrid.

Abri 12 (11 noche).

Viajes de propaganda.

En el tren correo de Zaragoza han salido con dirección á Alcañiz el Director de Obras públicas, Marqués de Leiva y el Sr. Sánchez Toca (hijo), candidatos a Diputados á Cortes por la provincia de Teruel. Es un viaje de propaganda electoral el que se proponen hacer.

El Santo Padre, padrino.

Dice *Heraldo de Madrid* que la indicación de que sea Su Santidad padrino del Príncipe ó Infanta que nazca, partió del Rey D. Alfonso, alegando que Pío IX fué padrino de Alfonso XII, su augusto padre, y León XIII lo fué suyo.

El Papa ha aceptado muy gustoso el padrinazgo.

Otro viaje electoral.

Mañana saldrá de Madrid para Zaragoza el Marqués de la Mortera, que se propone asistir en la capital aragonesa á la designación de interventores.

Los asuntos de Marruecos.

Los diplomáticos de las naciones interesadas en la convención de Algeciras, han celebrado nueva reunión en Tánger, aprobando el Reglamento de expropiación.

Los diplomáticos acordaron también pedir al Sultán la destitución del Gobernador de Casa Blanca por inepto, y que dicte medidas convenientes y adopte medios de segura eficacia que garanticen los intereses de los extranjeros en aquél punto.

Reunión aplazada.

La ponencia de la Junta Central del Censo, que había de celebrar sesión hoy en el Congreso, bajo la presidencia del Sr. Canalejas, aplaza la reunión hasta mañana.

La Infanta Eulalia en automóvil.

La Infanta Eulalia, que salió de Madrid en automóvil esta madrugada con dirección á Biarritz, llegó á Soria próximamente á medio día, donde almorzó, continuando luego sin novedad el itinerario de su viaje. Las últimas noticias a esta hora, son que á las cuatro de la tarde había entrado en Logroño y seguía su viaje sin el menor contratiempo.

ÚLTIMA HORA

Huelga formidable.

Berlín, 12 (11 n.)—Continúa activamente preparándose la huelga móstruo de todos los obreros. Los albañiles solicitan de los patronos la jornada de las ocho horas, negándose éstos á dárseles.

La huelga parece inevitable, irán á ella más de 60.000 obreros.

Obreros en queja.—Huelga fracasada.

Paris, 12 (10 n.)—Una delegación del Sindicato nacional de trabajadores del ferrocarril, ha visitado al Ministro del Trabajo para llamarle la atención acerca de la aplicación que se hace de la ley del descanso dominical. El Ministro ofreció atenderles.

La huelga de los trabajadores de la alimentación, ha fracasado por completo.

En Marsella continúa la huelga de panaderos, sin que hayan logrado su objeto de privar de pan á la población.

Llegada del Sr. Montero-Ríos.

En el rápido de anoche llegó á Madrid, procedente de Córdoba, el ex Presidente del Consejo Sr. Montero-Ríos.

Por la paz de los Estados.

Roma, 12 (11 n.)—El Gobierno italiano ha pedido á todas las potencias que emitieran sus opiniones en la conferencia de La Haya para la limitación de los armamentos.

Alemania, Austria y Inglaterra han reusado hacerlo, estimándose su reserva como una demostración de las dificultades con que se ha de luchar en las conferencias para llegar á un acuerdo sobre este extremo.

Representando á Su Santidad.

Se tiene por seguro que en el acto del bautizo del primogénito de los Monarcas, representará el Papa la Reina D. María Cristina.

Para asistir á la ceremonia vendrá una Embajada inglesa presidida por el Príncipe de Gales.

Protesta unánime.—Escolares en huelga.

Lisboa, 12 (2 m.)—En todo Portugal reina enorme agitación con motivo de haberse clausurado el Parlamento.

El movimiento de protesta de los escolares se ha propagado por todo el país. Están en huelga las Universidades y Centros docentes de Coimbra, Evora, Quimaraes, Liceo, Aveiro, Braga y Ponte de Lima.

En Lisboa y Oporto dispónense los escolares á plantear la huelga, apoyándolo el Parlamento y el pueblo.

De prorrogarse la actitud de los escolares, considerase segura la caída del Ministerio Juan Franco.

Francia y el Sultán.

Tánger, 12 (1 m.)—Según la contestación del Ministro de Estado del Sultán, á las reclamaciones de Francia al Gobernador de Marrakesh, no se le impondrá más correctivo que la destitución.

ré desmentirlo con tales lágrimas y tanta eloquencia, que el Sultán, persuadido de la verdad de sus palabras, mandó á sus soldados que sujetasen al indio y le cortasen la cabeza. Ejecutóse fieramente esta orden, con tanta mayor facilidad quanto que no tenía armas para defendérse. Libre la Princesa de un peligro, cayó en otro mayor todavía, porque cuando esperaba que el Sultán de Cashemira le enviasse á la capital de Persia toda vez que por el camino del bosque le refirió su historia y sus amores, le dijo el soberano que lejos de eso estaba prendido de su hermosura, y que había resuelto casarse inmediatamente con ella. La Princesa, ya en palacio, oyó el ruido de los ataúes y trompetas que anuncianan al pueblo los desposorios del Sultán, y le dió un horrible desmayo, rodando al suelo sin sentido. Las esclavas se apresuraron á auxiliarla, y al volver en si, decidida a ser fiel á los juramentos hechos á Firuz, fingió que había perdido la razón, y en presencia del Sultán prorrumpió en palabras y amenazas que revelaron á todos el triste estado de la desdichada joven. La Princesa continuó más furiosa cada día, y el Sultán,

perdió la esperanza de salvárla, juntó á los médicos célebres de su corte, quienes no pudieron acercarse á reconocer á la Princesa de Bengalá porque ésta declaró que si se aproximaban los ahogaría á todos entre sus manos. Ninguno de dichos médicos ni de los demás pueblos del reino que el Sultán hizo ir á la capital se atrevió á entrar en la habitación de la demente, y recetaron específicos y drogas que no podían hacer ni bien ni mal á la enferma.

El Sultán estaba desesperado. En este intervalo el Príncipe Firuz había recorrido con el traje de derviche varias provincias y ciudades sin encontrar en ninguna á su querida Princesa, hasta que llegó á un gran pueblo de la India donde le contaron con todos sus pormenores la muerte del indio, la locura de la joven, el amor del Sultán, y cuanto acaban de referir, en una palabra. Encaminóse, pues, á Cashemira, se vistió de médico, y con este traje y la barba larga que se había dejado crecer por el camino, va á palacio, se presenta al Sultán y le dijo que poseía remedios inestimables y milagrosos para que la infeliz Princesa recobrase la perdida razón.

empezando porque la Princesa se ataviaría al día siguiente con objeto de recibir al Sultán, pero sin pronunciar una palabra.

Mucho se regocijó el Sultán de Cache-mira luego que el Príncipe de Persia le refirió el efecto de su primera visita, y le concepió como el primer médico del mundo al saber que la Princesa le había recibido en calma. Firuz preguntó al Sultán los pormenores de la llegada á Cashemira de la Princesa de Bengalá, con el único objeto de averiguar el paradero del caballo encantado. El Sultán, sin comprender la verdadera idea del Príncipe, le contó lo sucedido, y añadió que el caballo le había hecho conservar entre sus tesoros como una preciosidad si bien ignoraba el modo de usarla.

«Señor, dijo el Príncipe, lo que Vuestra Majestad acaba de decirme, me proporciona el medio de completar la curación de esa hermosa y desgraciada joven. Transportada aquí por un caballo encantado, participa ella del encantamiento que puede desaparecer con el auxilio de ciertos perfumes que yo tengo. Si Vuestra Majestad lo desea, y al mismo tiempo quiere proporcionar un magnífico espectáculo á los habitantes de

querido Príncipe. Pasados los primeros transportes, le preguntó con afán lo que había sido del caballo del indio. Firuz reñió entonces al monarca los apuros sufridos al verse á tan considerable altura sin saber dar dirección al caballo y luego contó su aventura con la Princesa y cuánto sucediera, en fin, en los dos meses de ausencia.

El Rey no sólo consintió que Firuz se casase con la Princesa de Bengalá, sino que dio inmediatamente las órdenes oportunas para ir á recibirlo con pompa al alcázar de recreo y celebrar después los desposorios en la capital. En seguida mandó que fueran á la cárcel en busca del indio. Presentóse el prisionero, y el Soberano le dijo: «Te había encerrado para que me respondieses con tu cabeza de la vida de mi hijo. Da gracias á Dios que le he vuelto á ver, y que te perdono el quebranto que me has hecho sufrir. Recobra tu caballo y no vuelvas nunca á presentarte delante de mí vista».

Cuando el indio se vió libre, como los que habían ido á sacarle de la cárcel, le trajeron la vuelta de Firuz con la Princesa en el caballo encantado, el lugar en que habían echado pie á tierra y que el Sultán se había ido suavemente en otra parte.